

查隐患 排风险 保平安 守底线

全力做好极端天气应对 确保城市平稳安全运行

本报讯(记者王凯)2月6日,记者从市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部获悉,我市城区道路、国省道、县乡道路通行畅通,部分积雪路面车辆通行缓慢,交通安全形势平稳,未发生较大道路安全事故,未出现长时间、大范围交通拥堵,未接报自然灾害突发事件信息和生产安全事故,没有因灾死亡人员,我市IV级应急响应期间平稳运行。

据介绍,全市公安、城管、交通、公路等部门密切配合,雪后第一时间启动应急预案,开展融雪除冰行动。截至2月5日9时,全市

城管系统出动应急抢险队员23548人次,雪铲车、雪滚车、机扫车、融雪撒布机、除雪机、铲车等除雪设备160台,除雪作业车31台,钩机1台,冰雪清运车36台,应急车辆324辆,除冰工具15531套,抛撒融雪剂598吨,对重点路段、桥梁、涵洞等重要点位冰雪进行多轮次融雪除雪作业,我市主要道路通行基本顺畅。

在市场供应方面,全市重点保供企业库存总量为86709.85吨,其中蔬菜39373.5吨、肉类26940.05吨、米面粮油20396.3吨,市场供应

充足,粮油、肉类价格基本稳定;主要蔬菜平均价格以稳为主,涨幅也逐步趋缓;豆腐、纯牛奶、水产品价格基本稳定。全市煤、气、油、水储备充足,能够满足冬季生产生活使用需求,电煤库存保持在20天以上水平。在社会救助方面,全市各救助站救助87人次,街面巡查出动594人次,出动巡查车辆244车次,发放棉被、棉衣、面包、方便面等物资489余件(个)。

本轮雨雪天气期间,全市公安机关出动警力3640人、警车534辆,成立应急处突先锋队17支、

1180人,全市交警全员上路,积极配合有关部门除雪溶冰、帮助救助、疏导交通。截至2月5日,全市交通运输执法机构出动执法车辆301台次,执法人员1800余人次,联合交警、城管等部门在高速公路出入口、服务区、国省干线公路和中心城区主干道等全力做好春运保畅工作。

下一步,我市将深入贯彻落实省委、省政府工作部署,深入分析研判,强化监测预警,完善工作措施,压实工作责任,全力做好年末岁尾安全生产和本轮持续性低温雨雪冰冻天气应对工作。

新春慰问 岁寒情暖

谢超到商水县开展走访慰问活动

本报讯(记者王凯)瑞雪兆丰年,寒冬送温暖。2月6日,市应急管理局党委书记、局长谢超到商水县朱庄行政村走访慰问困难党员和困难群众,向他们送上党和政府的温暖与新春祝福。

每到一处,谢超都和困难党员及群众深入交谈,了解他们的生活状况。在退休老党员朱战士家,谢超感谢朱战士为国家作出的贡献,并为他送上棉大衣、被子、米面油等慰问品,希望他能保重好身体,积极面对生活,有困难及时向组织反映。在监测户朱治来家,看到驻村工作队和

村“两委”班子筹资8000多元为其改建了厨房,硬化了院内道路,改造了厕所,生活环境焕然一新,谢超勉励朱治来要坚定信心,相信在党和政府的关心帮助下,生活一定会越来越好。

谢超指出,驻村工作队队员和村“两委”干部要团结一致,为巩固拓展脱贫攻坚成果、发展乡村经济尽职尽责,让困难群众切实享受到党的好政策。要持续加强人居环境整治,擦亮省级卫生村名片,把朱庄村的好事办好,实事求是,以群众的口碑作为衡量工作的重要标准。

驻局纪检监察组

扬清廉家风 筑廉政防线

本报讯(记者王凯)通讯员朱玉柱)“长期以来,你们为我市的安全生产、应急管理工作倾注了大量心血,作出了积极贡献,在这辞旧迎新之际,向你们及你们的家属表示最真诚的感谢和新年的祝福。”近日,驻局纪检监察组和市应急管理局党委向全体“应急人”家属发出倡议,积极开展“廉政亲情寄语”活动。

“国无廉不安,家无廉不宁”。作为公职人员,能够全心全意为人民服务,离不开家人的关心、支持和帮助,市应急管理局党委和驻局纪检监察

组联合开展“廉政亲情寄语”活动,是不断创新廉政教育方针、廉政文化进机关与进家庭活动的有机结合,是拓展廉政文化建设的一项举措。

“廉政亲情寄语”活动,是通过倡议引导每名“应急人”向父母、配偶、子女等亲人征集对自己在工作、生活、学习、廉政、勤政等方面的亲情寄语,用来警示、感化、鼓舞、鞭策干部职工勤政工作、励志奋进、廉洁从政,用亲情感化人、影响人、教育人,进一步压实廉政责任,达到润物于无声、育人于无形的目的。

鹿邑县应急管理局

强化安全防范 确保平安过节

本报讯(记者王凯)通讯员胡大伟)近日,鹿邑县应急管理局组织县域内工贸企业开展安全培训和事故警示教育,该县106家企业的安全生产负责人参加会议。

会上,参会人员观看了常州荣泰金属公司粉尘爆炸事故和安阳“11·21”特大火灾事故警示教育片,传达了国务院安委会关于印发《安全生产法》的通知、周口市应急管理局《关于开展工贸行业安全生产专项监督检查的通知》等文件。

会议要求,企业负责人要持续开展安全检查和隐患排查治理,特别是存在火灾隐患企业和劳动密集型企业,要强化安全检查和隐患排查,把火灾隐患消除在萌芽状态。要做好

春节假期值班值守工作。春节期间要实行领导带班值班制度,加强巡视检查,确保假期安全。要做好雨雪冰冻灾害的防范工作。特别是大跨度厂房和简易构筑物要全部排查到位,大跨度厂房和简易棚要做好加固、巡检工作,及时清扫积雪。要通过开展警示教育、应急演练、安全检查、事故假想、“一备三查”等活动,增强企业负责人的安全意识和应急处置能力,防范事故的发生。要做好节后复工复产工作。各企业假期过后要制订复工复产方案,对设备进行检修,确保设备安全后才能复工复产。

会上发放了鹿邑县应急管理局《关于做好岁末年初工贸行业安全生产工作的提醒函》。

太康县

以演促防 防患未“燃”

本报讯(记者王凯)通讯员李焱)为有效应对全县各类火灾及突发事件,检验应急救援联动机制建设情况,提高灾害处置能力,最大限度减少各类事故造成的危害,近日,太康县在万城国际大酒店组织开展了消防应急救援联合演练。

此次演练模拟太康县万城国际大酒店4楼KTV包厢由于线路短路起火,喷淋灭火系统未正常启动,火势迅速蔓延扩大,在高温作用下,顶棚呈碎块状掉落,室内充满浓烟,火焰从北面窗户喷出,着火层及临近楼层大量人员被困。

太康县消防救援大队指挥中心

接到报警后,立即启动高层灭火救援应急预案,出动登高平台消防车1辆、举高喷射消防车1辆、大吨位水罐车1辆、重型泡沫消防车1辆、水罐消防车2辆、城市主战车1辆、抢险救援车2辆,指战员50名,联动医务人员、燃气抢修人员、供电抢修人员等社会应急力量赶赴现场处置。

演练过程中,各单位严格按照“救人第一、科学施救”的指导思想和“以固为主、固移结合”的处置原则,依次展开侦查、警戒、疏散、搜救、内攻、灭火等演练项目。

30分钟后,“大火”被成功扑灭,演练圆满结束。

安全生产“六查一打”专项行动期间 存在重大事故隐患单位

(第三批)

为深入推进安全生产“六查一打”专项行动开展,督促警示教育企业落实安全生产主体责任,周口市安委会办公室决定对全市集中开展安全生产“六查一打”专项行动期间重大事故隐患单位(第三批)予以公布曝光。

- 淮阳区豆门乡倒栽槐孙营桥西一百米路南院内,非法储存、销售危险化学品(汽油)。
- 沈丘县刘湾镇惠民液化气站,未设置防止装卸用管拉脱的连锁保护装置。
- 商水县纬一路幼儿园,2楼大(3)班缺少一部疏散楼梯。

第173期

策划:张群峰
朱平和
执行:郭元元
张磊
审核:王凯



市应急管理局
微信公众号

沈丘县

开展夜查暗访工作 守牢安全生产底线

本报讯(记者王凯)通讯员高甜甜)近日,为深入贯彻落实省市委安全生产决策部署,深刻汲取近期事故教训,沈丘县委召开党政领导班子会议,传达了省委书记楼阳生和市委书记张建慧对安全生产工作

的批示精神。县委书记田庆杰要求,该县处级干部要带队开展安全生产夜查暗访工作。

据悉,沈丘县12个处级干部分别带领检查组工作人员,采取“四不两直”“领导+专家”方式,到各自分

管领域和分包乡镇,开展消防和安全生产夜查暗访活动。检查组工作人员来到敬老院、酒店、影城、KTV、网吧、酒吧等重点场所,详细检查了现场安全管理、员工培训教育、隐患排查治理等相关情况。

本轮检查共督查单位362家,发现问题隐患738条,整改452处,进一步夯实了全县安全生产工作基础,以责任落实倒逼任务落实,增强了全县各级各部门各企业安全生产意识。

市交通运输局

坚持“五个必须” 确保交通运输消防安全

本报讯(记者王凯)通讯员王庆利)徐克忠)近日,市交通运输局深刻汲取南阳“1·19”、江西“1·23”火灾事故教训,举一反三,印发了《关于深入开展全市交通运输行业消防隐患排查整治的紧急通知》(以下简称《通知》),要求突出办公区域、车站、公交场站、充电场、

运输车辆等重点区域和车辆,深入开展“覆盖式”“地毯式”“滚动式”隐患排查整治,真正实现“五个必须、五个100%”目标。

《通知》要求,必须把近期火灾事故、各级领导批示要求传达到每一名人员,确保知率100%;必须组织一次全员消防安全教育培训,

强化消防意识,确保受教育率100%;

必须开展一次消防应急救援逃生演练,提升应急处置和逃生能力,确保参训率100%;必须对逃生通道、消防器材等进行一次全面排查整治,确保排查率100%;必须针对问题隐患,明确责任人、整改时间、整改要求,督促整改到位,确保整改

率100%,坚决消除消防安全隐患,

确保全市交通运输消防安全稳定。截至目前,该局采取“领导+专家+纪检”模式,开展消防安全督导检查11次,检查企业35家,发现隐患71处,下发提醒函、督办通知3份,所有问题隐患闭环整改完毕,实现隐患时时动态清零。

川汇区公路事业发展中心

铲冰除雪保畅通 排除隐患解民忧

本报讯(记者王凯)通讯员刘雪粉)为保障春运道路畅通和群众安全出行,按照省、市、区应对低温雨雪冰冻天气的指示精神及省市电视电话会议精神,2月1日上午,川汇区公路事业发展中心积极应对,全员上岗,以雪为令、闻雪而动,全力迎战低温雨雪冰冻天气,确保公路安全畅通。

此次降温降雪前,该中心提前对扫雪除冰物资进行盘点,建立应急供应渠道,对除雪车辆、工程机械、手持扫雪机提前进行调试,确保燃油充足、人机对应。在此次融雪除冰行动中,全体工作人员带着融雪除冰机械设备迅速集结到位,前往贾鲁河大桥、西沙河大桥、S207周淮路路口桥、G230彭新庄桥等重点桥梁和路段开展融雪除冰保畅通行动。他们采取“人机结合、以机为主,机械清面、人工清边”作业方式,对主干道、人行道、桥梁等重要点位进行加细清扫、全力清运,及时清除冰雪、抛撒融雪剂,预防道路结冰,坚决做到“雪不净、机不歇、人轮换”。

截至目前,该中心对辖区53公里国省道干线公路进行安全巡查,投入人员50人,融雪剂22吨,应急机械设备8台,除雪铲、铁锹、扫把各50把,警示反光锥400个,警示灯8个。



近日,周口市应急管理局组织党员志愿者拿着除雪设备走上街头,对城市道路上的积雪进行铲除。记者王凯通讯员刘慧杰摄

项城市

多举措保障市民安全出行

本报讯(记者王凯)通讯员刘朵朵)连日来的持续降雪,给群众出行带来了诸多不便和安全隐患。为把灾害风险降到最低,项城市及时启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应,全市上下积极排查整改隐患93处,出动车辆36辆、保障人员835人,部署警力130人,设置临时执勤站点8个,在桥梁涵洞、急弯陡坡等事故多发点段设置警

示标志,并增派专门警力实施远端分流、近段管控措施,提醒过往车辆驾驶人减速慢行,确保安全车距。

据悉,项城市建立了应急管理、气象、交通、环卫等部门的协调联动机制,确保32余吨融雪剂、化雪盐等应急物资和6辆除雪车等装备部署到位。项城市全面拉响扫雪保畅的“集结号”,开展扫雪除冰

“大作战”,86家单位2000多人奔赴32条大道86个路段开展除雪除冰活动,保障市民安全出行,以实际行动践行初心、担当使命。

下一步,项城市将持续以高度责任感应对极端天气,切实保障群众的生产生活安全,努力为群众办实事、办好事,用实际行动守护群众生命财产安全,扎实推进“我为群众办实事”实践活动。

扶沟县先进制造业开发区

强化教育培训 筑牢安全防线

本报讯(记者王凯)通讯员范伟彦)近日,扶沟县先进制造业开发区(以下简称开发区)组织干部职工及辖区企业负责人、安全生产责任人,开展春节期间企业安全生产工作部署暨安全警示教育。

活动邀请河南省安全培训讲师李霞授课。李霞围绕安全生产法律法规知识、安全生产事故隐患排查、风险管控及事故案例分析,常

见事故隐患、工贸企业重大事故隐患判定标准等方面进行专题培训。教学过程既有理论讲解,案例视频回放,又有现场互动,大家纷纷表示,通过学习,深受教育、受益匪浅,不仅强化了对安全生产的思想认识和管理水平,开拓了安全生产工作思路,提高了事故防范能力和应急处置能力,还增强了安全生产的责任感,为做好企业安全生产工作奠定了坚实基础。

开发区党委书记、开发区管委会主任宋晓霞要求,辖区各企业负责人要强化思想认识,扛牢主体责任,真正把安全生产工作刻在脑中、抓在手中,落实到行动中,以“一失万无”的警觉守牢“万无一失”的安全。要强化隐患排查,守牢安全底线。各企业要开展好警示教育、应急演练和隐患排查整治工作,对重点部位、重点隐患、重点危险源开展实时监控、重点管理,坚决消除安全隐患。